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Piteå bjuder in utflyttade pitebor till  en heldag på Junibacken 
Friska vindar ger bra drag i näringslivet

FamiljenWeiland valde att flytta  från Stockholm till Tullnäs

Fredrik och Malin trivs i Piteå

... det gör deras barn  Tuva och Tor också



Lördag den 6 december kommer Pi-
teå till Stockholm. Den här gången är 
det Piteå kommun i samarbete med 
Sparbanken Nord som bjuder in 
utflyttade norrbottningar och andra 
intresserade barnfamiljer till en dag 
på Junibacken. 

Piteå kommun har varit i Stockholm 
flera gånger tidigare just för att träffa 
utflyttade, men i år är det första gången 
man vänder sig  till barnfamiljer.

– Vi vill nå ut till familjer i Stock-
holmsregionen, skapa lite hemlängtan 
bland utflyttade och framförallt visa 
att vi bryr oss om dem, säger Jörgen 
Hult, näringslivsutvecklare på tillväx-

tenheten. Junibacken är en mötesplats 
som på ett bra sätt förmedlar känslan 
av Piteå som en familjär småstadsidyll 
med många roliga aktiviteter för barn 
och vuxna...

Pitepalt kommer såklart att finnas för 
den som längtar efter det, och det gör 
väl alla? Så blir du sugen eller känner 
du någon som är intresserad av, eller 
nyfiken på Piteå i Stockholm – tipsa 
dem att gå in och anmäla sig på 
www.pitea.se.  
Observera att det är begränsat antal 
platser och först till kvarn som gäller. 

För mer information, kontakta 
jorgen.hult@klk.pitea.se.

OCH BJUDER UTFLYTTADE PITEBOR PÅ BÅDE PALT OCH LEK 

Hej!
Här kommer några rader om vad som händer i Piteå. Som alltid så är det en hel del. För oss 
är det viktigt att ständigt utvecklas, lära nytt och vara en kreativ och spännande kommun. 
Det kan vi bara vara om vi samtidigt har en grundtrygghet i den service och omsorg vi 
ansvarar för. ”Piteå ska erbjuda en trygg och lustfylld livsmiljö med omsorg och utveck-
lingsmöjligheter i livets alla skeden”, så sammanfattar kommunfullmäktige det i kommun-
ens verksamhetsplan.

Jag hoppas att du blir sugen och att du tänker på Piteå som en trygg plats, en kreativ 
mötesplats, en möjlig arbetsplats och framförallt som platsen ”dit man kommer när man 
kommer hem”. Välkommen hem! 

Helena Stenberg, kommunalråd

http://www.pitea.se


PITEÅ.  
Norrbottens 
företagarkommun
Av de undersökta 288 kommunerna rankas Piteå på plats 21.
Förstaplatsen i länet erövras med hjälp av topp 100-placeringar i 
samtliga fyra variabler som mäts - omsättning, resultat, kreditvärdighet 
och nyföretagande

– Det är spännande att se hur offensiva Piteås företagare varit under året. 
Särskilt som 2007 är det bästa året för riket sedan våra mätningar startade. 
Det är landets företag som bygger Sveriges välfärd, säger Anna-Stina Nor-
dmark Nilsson, vd för Företagarna.
 
Den bästa placeringen för Piteåföretagen kom i omsättningsgrenen. Såväl 
de större som de mindre företagen har ökat sin omsättning betydligt mer 
än i övriga riket.
I fjol hamnade Piteå kommun på 107 plats.

De fem bästa företagarkommunerna i Norrbotten 2008:
1.	 Piteå                                  (21) 
2.	 Kiruna                               (25) 
3.	 Haparanda                         (29) 
4.	 Kalix                                  (63) 
5.	 Gällivare                            (72)

Friska vindar ger 
bra drag i näringslivet. 
Miljö- och energisatsningarna i Piteå känns riktigt heta. Det som 
händer på Chemrec, ETC och Sunpine stärker Piteås position inom 
forskning och utveckling av biobränslen.

– Om allt går vägen stärker det också våra skogsindustrier som i dagsläget 
har det rejält tufft. Men framför allt bidrar vi till att rädda självaste ”moder 
jord”, säger komunalrådet Peter Roslund.

Att företaget Svevind dessutom påbörjat bygget av Europas största vind-
kraftpark i Markbygden är också en satsning som ger positiva effekter. De 
1.101 vindkraftsnurrorna som är på gång kommer förutom ny energi också 
att generera flera hundra jobb i kommunen under själva uppbyggnaden.
– Dessutom för vi seriösa diskussioner med ett företag som kan tänka sig att 
etablera en fabrik som bygger vindkrafttorn ute på Haraholmen. Det känns 
riktigt lovande, säger Peter Roslund.

Hur tror du näringslivet i Piteå ser ut om fem år?
– Jag hoppas att det finns fler energiföretag, både stora och små. Annars 
tror jag inte det blir så stora förändringar. För att vi ska nå en framgångsrik 
och hållbar utveckling är det främst små, konstruktiva steg och gemensamt 
fokus som gäller, säger Peter.

axplock.
1/11–3/1 Stormen En internationell supershow 
som har världsperemiär i Piteå tar publiken med 
på en resa de sent ska glömma. En kamp mellan 
gott och ont, en strid mellan magi och förnuft. 
Läs mer på www.pite-havsbad.se 

Utställningar på Piteå Museum i vinter: 
Hårfint: om huvudbonader och hårstilar; Hip-
Hop: om rap, graffiti, breakdance och DJ:ing;  
Jul i huset: en traditionell julutsällning;  
1968 i ett ögonblick: nostaligsk tillbakablick i ett 
hem från 1960-talet.
För med info besök www.piteamuseum.nu

22-23/11 Gammeldags marknad inför julen
Försäljning av genuint hantverk och egentill-
verkade produkter, Öjeby kyrkstad

25/11 Tres voches  Ett dynamiskt samspel mel-
lan dans, målningar, ljus och musik i Christina-
salen, Nolia City. 

25/11 Tangocafé på Krokodil.  Ett ypperligt 
tillfälle att prova dansa  eller bara kolla in hur 
man gör. Läs mer på www.krokodil.nu

26/11–20/12 Christmas of the 80´s 
Traditionellt julbord med en show utöver det 
vanliga. ”Masters of the Universe” bjuder på en 
oförglömlig kväll med allsång, julklappsutdelning 
och en färgsprakande show. 
Läs mer på www.sjobodan.se 

13/12  Röde & Råtts julshow Julbord med 
en riktigt fantastisk julshow som underhållning. 
Nolia City Konferens.

17/12 Julkonsert med Barbara Hendricks  
Förutom Musikhögskolans körer och instru-
mentalister medverkar även Norrbotten NEO. 
Dirigenter Erik Westberg och Petter Sundkvist.  
Läs mer på www.acusticum.com

30/11 Skyltsöndag i hela stan På Skoogs City 
Hotell blir det mysigt julpyssel och julfika med 
barnen.  Tomten kommer visst också på besök. 

31/12 Nyårsfirande på Pite Havsbad 3-rät-
ters Nobelmiddag ackompanjeras av en skicklig 
barpianist och sång. Sedan väntar dansotek och 
fyrverkerier. Läs mer på www.pite-havsbad.se

Fler härliga arrangemang i Piteå hittar du på  
www.pitea.se

händer
 i 

stan

Gå in på www.pitea.se/ledigajobb 
Håll koll på 
lediga jobb i 
Piteå?

www.piteamuseum.nu
http://www.krokodil.nu
http://www.sjobodan.se
http://www.acusticum.com
http://www.pite-havsbad.se
http://www.pitea.se
http://www.pitea.se/ledigajobb 


Mys, möten och shopping...

Krokodil – ett mysigt kulturkafé  
Kafé Krokodil som ägs och drivs 
av Ulla Bergh Eriksson och hennes 
man Ronny “pessimistkonsulten”  
Eriksson är en av Piteås många char-
miga mötesplatser. Här finns allt från 
rättvisemärkta varor och hembakt 
fikabröd till musik, konst och intres-
santa föreläsningar. 

På Krokodil kan man slå sig ner och  
bara koppla av i de nyrenoverade 
lokalerna som förmedlar en gammal 
känsla. Huset är från 1700-talet och 
inredningen från 50-talet. På den pop-
ulära scenen uppträder både nära och 
långväga artister. Lokala hantverkare 
har sina alster i ett eget hörn och väg-
garna pryds av konst i olika former. 

Krokodilens hjärta är köket. Här bakar 

Ulla, Josef och David morotskakor, 
chokladmuffins och annat gott. Ullas 
ögonsten är shopen med rättvismärkta 
varor. Den är färgstark och varierande 
med leksaker, smycken, kaffe, honung 
med mera. 

Målsättningen har hela tiden varit att 
Krokodil ska vara en mötesplats för 
alla. Och Ulla blir glad när hon de ser 
hur folk blandas. Olika åldrar, intressen 
och smaker. 
– Det är väl lite det som är grejen. Att 
man ska kunna komma hit i all enkelhet 
och känna att man får uppleva något. 
Många brukar säga att det känns som 
att komma hem när de kommer hit, 
säger Ulla.

Lär känna Krokodilfamiljen på deras 
hemsida www.krokodil.nu

Den lokalägda Gallerian i Piteå som slog upp portarna för drygt 
ett år sedan har med sin internationella prägel och pitecharm 
blivit en självklar plats där shopping blandas med möten, 
cafébesök och upplevelser. 

Det unika med Gallerian som ligger i Piteås ursprungliga 
handelskvarter är att den är helt nybyggd från grund till tak. 
Den totala ytan på ca 8000 kvadratmeter är uppdelade i tre plan  
och av dessa utgör ungefär det mesta butiksytor.  
Nytt, fräscht och trivsamt. Helt klart värt ett besök!
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STORMVARNING på nöjesfronten
Det är riktigt roligt att  få berätta att STORMEN haft världspremiär på Pite Havsbad. 
”STORMEN – vissa sagor borde inte berättas” är en internationell supershow som tar publiken 
med på en resa de aldrig tidigare upplevt. En öde ö. Ett kärlekspar. En främling.
Publiken får möta dansare och akrobater från världens största scener, uppleva en kamp mellan gott 
och ont, en strid mellan magi och förnuft. Ibland underhållande, ibland skräckinjagande.
Biljetter säljs via www.ticnet.se och paket via www.pite-havsbad.se

”Föreställningen kommer att sudda ut gränserna för vad som är fantasi och vad som är verklighet.”                        
- Robert Bronett, producent. 

Gallerian har firat
1-årsjubileum  

http://www.krokodil.nu


Pitemål 
inspirerar

Boken ”Pitemål” är 
en natur-, kultur- och 
friluftsguide där du 
hittar fler smultron-
ställen, både kända 
och mindre kända. 
Boken innehåller 
vackra foton, intres-

santa texter och detaljerade beskrivn-
ingar på platser nära dig, och passar 
alldeles utmärkt som inspirationskälla 
hemma vid köksbordet eller i soffan. 
Den lockar till både äventyr, rekreation 
och vila för själen. Pitemål ges ut av 
Piteå kommun kan köpas på flera ställen 
i Piteå. 

Vill du beställa någon av dessa böcker 
kan du kontakta Turistbyrån på telefon 
0911-933 90.

Redan på första frågan, hur han personligen upplevt 
premiäråret, är entusiasmen mer än påtaglig. Ivrigt be-
rättar Roger hur lärorikt och roligt det varit att få testa 
vad lokalerna klarar av.  Att Studio Acusticum genom-
gått prövningar är i alla fall säkert. Under premiäråret 
har lokalerna fått bekänna färg via kammaropera, 
dansresidens, film- och ljudinspelningar till rock- och 
popkonserter.
 
Målet att skapa lokaler som tilltalar såväl artister som 
publik anser Roger vara helt uppfyllt. Att konserthuset 
dessutom inneburit ett lyft för Piteå behöver man inte 
var kärnfysiker för att förstå. Äntligen har vi möjlighet 
att avnjuta musik och dans i specialanpassade lokaler – 

en förmån piteborna verkligen inte varit bortskämda med. 
 
När man frågar Roger om vad han personligen tycker varit den största upplevelsen 
under året blir det svårare. Men efter en stunds betänketid är svaret ändå självklart.
 – Den allra första konserten med kommunala musikskolan var speciell. Att se 200 
barn uppföra ett verk av Folke Antonsson gav mig knottror på huden.  
 
Roger Norén passar på att önska nya och gamla besökare hjärtligt välkomna till 
Studio Acusticum.
                                                                               Läs mer på www.acusticum.com

Mmm… 
pitebornas 
recept
Folkhälsorådets 
kokbok ”Palt är inte 
allt” eller ”Så bygger 
man en pitebo” blev 
en succé när den gavs 
ut 2002. 
Nu kommer efter-
följaren tillagad på 
samma sätt, pitebor-
nas egna favori-
trecept, tillagade och 
fotograferade av elever på Strömbacka. 
Boken släpps i december och kommer 
att säljas på biblioteken, i Stadshusets 
foajé och på Piteå  Turistbyrå. 

ACUSTICUM.
Ett kontor på Acusticum kan vara avstampet mot framtiden. Stort, litet, 
möblerat, ljudisolerat? Här huserar en mängd olika verksamheter med 
olika ambitioner och mål. Möt företagaren Niclas Wikström som valde 
just Acusticum 

Niclas Wikström är entreprenören som beskriver sig som finurlig, glad och Pite. Han 
valde att flytta in med sitt företag OMY! AB i Acusticum 4.
På frågan vad företaget sysslar med svarar Niclas: 
  – Företagets minsta gemensamma nämnare är idén. Med sitt företag vill Niclas 
inspirera andra till idéskapande. Han vill knäcka idéer åt andra, skriva idédokument 
och samtidigt jobba med att förverkliga en del av sina egna idéer.
  – Jag får en skön kick av att jobba med idéer, att sälja in idéer och att förverkliga 
dem, säger Niclas. Det kan handla om att göra allt från större och längre projekt till 
att ordna en riktig kul julfest för kompisarna.
   Niclas valde att etablera sig i Acusticum miljön för att skapa kontakter och nätverk, 
både med studenter och företag och för att läget och servicen passade honom perfekt.

Blir du nyfiken på Niclas och hans företag, gå in på www.omyab.se

Tiden går fort när 
man har roligt!  
Nu har det gått ett år sedan konserthuset Studio Acusticum slog upp portarna 
för allra första gången. Vad passar då bättre än höra med produktionschef 
Roger Norén hur han upplevt det gångna året?

OMY! Ett idérikt företag

smaka
av
piteå

http://www.acusticum.com
http://www.omyab.se


När jag parkerar på gården öppnar Fredrik dörren, 
säger hej och frågar om jag vill äta middag. Vid 
köksbordet är det prat och skratt, det sprakar i 
braskaminen och både mormor och gammelmor-
mor från Stockholm är på besök ett par dagar. 

Ja, sedan familjen Weiland lämnade Segeltorp 
och Stockholm för Tullnäs och Piteå i slutet av 
augusti har det hänt en hel del. Förutom att de 
installerat sig i det nya huset har både Malin och 
Fredrik bytt jobb, barnen Tuva och Tor har börjat 
på nytt dagis och dessutom har de hunnit få besök 
av vänner från Schweiz, träffat grannar, varit på 
barnkalas, middagsbjudningar, kajakturer och kol-
lat in läget för terrängcykling�Som ni säkert redan 
förstått så är det här en familj som gillar fart, fläkt 
och friluftsliv. 

Fredrik, som hette Johansson innan han gifte 
sig med Malin, är född och uppvuxen i Arnemark. 
Kärleken mellan norr och söder slog till på en 
mulitsporttävling i Boden för åtta år sedan. Och 
nu, efter sju och ett halvt år i huvudstaden, har 
Fredrik inga som helst problem att sätta ord på hur 
det känns att bo i Piteå.
– Äntligen, säger han med ett stort leende. Det känns så skönt. Jag 
är definitivt ingen storstadsmänniska och kommer aldrig att bli. 
Barnen och Malin trivs, grannarna är trevliga och vi har lyckats få 
jobb som passar oss. Kan det bli bättre.

Fredrik jobbar som forskningsingenjör på ETC och stortrivs. Sak-
nar inte AstraZeneca i Södertälje där han jobbade tidigare. Malin, 
som är biolog i grunden, har sadlat om från biomedicinsk forskning 
på Karolinska Institutet till ekoparksamordnare på Sveaskog  med 
placering i Piteå.

Sa du ekoparksamordnare? 
– Ja, säger hon och skrattar. Det innebär att jag är med och mark-
nadsför Sveaskogs naturvårdssatsningar i ekoparker och besöks-
områden och skapar förutsättningar för ett aktivt friluftsliv. Jag ser 

bland annat över områden och vandringsleder i 26 parker från Da-
larna och norrut och har hunnit åka både norrut och söderut genom 
jobbet. En morgon när ishalkan slog till voltade med bilen, men det 
gick bra – jag höll och bilen fick vi byta ut, säger hon.

– Jobb är viktigt. Om vi inte fått jobb som känts bra hade nog chan-
serna för att vi skulle trivas varit betydligt mindre. Att barnen trivs 
känns också jätteskönt, säger hon.

Fredrik, stämmer din bild av Piteå?
–  Där jag ska bo måste det finnas framtidstro och det finns det 
här. Innan vi flyttade upp från Stockholm pratade jag med både 
brorsan och en kompis farsa och de sa att jag inte skulle ha så stora 
förväntningar. De var nog rädda att jag skulle bli besviken. Sedan 
pratade jag med en gammal kompis som också flyttat hem och han 
sa ”Tveka inte. Jag ångrar att jag inte flyttade tillbaka tidigare! ”

Familjen Weiland ångrar inte att de valde Tullnäs

”Här finns framtids-

tro och engagemang”
Följ med hem till familjen Weiland 
och deras härliga enplansvilla i byn 
Tullnäs, en mil norr om Piteå. 



katten Freesbee 

fyra generationer 

färgglad gardin 

Vad är det som är så bra?
– Grannarna är supertrevliga, pratsamma, det är bra drag på dagis 
och skolan i Norrfjärden byggs om och sporthallen rustas. Här är 
folk är engagerade och det är jätteviktigt.
– Det bästa är närheten till naturen, tystnaden, människorna och 
atmosfären.
 Finns det några nackdelar?
– Det måste i så fall vara att det finns ett större utbud i Stockholm, 
säger Fredrik efter en stunds betänketid.

Malin då, dina förväntningar och farhågor? 
– Jag tycker att det känns bra. Vi har blivit bra mottagna samtidigt 
som vi har varit aktiva själva. Det gäller att bjuda till och smida 
medan järnet är varmt, inte sitta och vänta på att någon ska komma 
och knacka på. Vi var snabba med att hälsa på de närmsta gran-
narna. Sedan är Fredde på betydligt bättre humör, säger Malin.
–  Ja, hon har fått en mer harmonisk make, säger Fredrik med 
glimten i ögat. 

Malin tycker att det är positivt och utvecklande att byta jobb. 
Redan när hon var liten drömde hon om att få jobba med skog och 
natur, och nu är det verklighet. 
–  Sedan är det ju ingen nackdel att är att det är mindre folk och 
kortare bilköer här, säger hon. Allt man behöver finns ju här. Dä-
remot kan det kännas lite tungt att det är så långt till föräldrar och 
vänner. 

Har ni några tips till de som funderar på att flytta norrut?
–  Våga! Kolla av med någon som flyttat hem, någon du känner 
eller nyttja någon i kommunens nätverk, säger Fredrik.
–  Man ska inte vänta och tro att någon annan ska göra det år 
en. Det är oerhört nyttigt och utvecklande att våga ta steget ut i 
det okända ibland, säger Malin som inte ångrar att de sålde sitt 
nybyggda Älvsbyhus i Stockholm och köpte ett begagnat hus i 
Tullnäs. Man får mer hus för pengarna här än där.

Ja, så säger de som vågade köpa hus utan att ha sett det ”live”. De 
hade nämligen Freddes släktingar på plats som filmade och kollade 
in noggrant.
Så kan det gå för de som vill och vågar. Och många är nog glada 
för att de valde Piteå. Välkomna hem!
 

Har du frågor eller funderingar och vill komma i kontakta med 
någon som flyttat till Piteå kan du kontakta  någon av kommunens 
inflyttarmentorer, eller så kontaktar du kommunen direkt.
www.pitea.se/inflyttarmentorer
www.pitea.se/flyttahit

 forts... Familjen Weiland ångrar inte att de valde Tullnäs

storasyster

www.pitea.se/inflyttarmentorer
http://www.pitea.se/flyttahit


Från oss alla till er alla – ha en skön höst  
och en riktigt god jul! 

Välkommen till Piteå! 
Ring oss gärna på Piteå kommun, 
tel 0911-69 60 00 eller gå in på 
www.pitea.se och ta del av vad som 
händer i vår spännande kommun. 

Tips på webbplatser och bloggar 
som ger dig viss koll på Piteå:

www.pitea.se

www.pitea.se/flyttahit

www.pitea.se/turism

www.pitea.se/ledigajobb

www.energinytt.se

www.pitea-tidningen.se

www.pitehavsbad.se

www.acusticum.com

www.gallerianpitea.se

www.omyab.se

www.omy.se

www.isa.nu

Vi siktar vi på...
uthållighet! 

Piteå är en av 64 kommuner som jobbar efter Energimyndighetens 
program för att skapa uthålliga kommuner i Sverige. En resa som 
startat i höst och som förhoppningsvis aldrig ska ta slut.
– Det handlar om att se över våra resurser så att vi kan lämna över 
till kommande generationer, säger Åsa Wikman, koordinator för 
uthållig kommun i Piteå.

Tanken är ju att man på sikt ska engagera hela Piteå i det här arbetet, både näringslivet 
och piteborna. Målet är att skapa förutsättningar så att människor känner sig trygga och 
kan göra bra val, både för den egna hälsan och för miljön. 
– Det är viktigt att alla inser att vi genom små val tillsammans faktiskt kan göra skillnad 
i världen, säger Åsa.

Piteå kommer att tillsammans med Lycksele, Storuman, Åre och Örnsköldsvik jobba i en 
samverkansgrupp. Förutom Energimyndighetens tre tydliga riktlinjer: det ekologiska, det 
ekonomiska och det sociala har Piteå gjort två tillägg, mångfald och folkhälsa. 
–Folkhälsa jobbar vi ju med hela tiden och mångfald också oerhört viktigt. Båda behövs 
för att vi ska få en bra helhet, så det kändes självklart, säger kommunalrådet Helena 
Stenberg.

Vill du veta mer om jobbet med uthålliga kommuner, gå in på www.energimyndigheten.se

och energi
Intresset för energi- och miljöfrågor i omvärlden är större än någonsin och energibran-
schen i Piteå är på stark frammarsch. Därför har fullmäktige beslutat att kommunens 
tillväxtprogram som hitintills haft fem insatsområden utökas och att energi blir ett sjätte 
insatsområde.
Det innebär bland annat att Piteå kommun till år 2013 ska bidra till att följande mål 
uppnås inom energiområdet:
	 - minst 30 verksamma forsklare och tekniker
	 - minst 20 utbildningsplatser på yrkeshögskolenivå eller
	 - annan eftergymnasial utbildning samt att det erbjuds
	 - specialinriktade kurser på gymnasienivå
	 - minst 7 nya företag
	 - minst 25 nya arbetstillfällen
– Att vi också utökar kommunens tillväxtprogram med ett sjätte insatsområde - energi - 
visar att vi är på frammarsch, säger Helena Stenberg, kommunalråd.

Piteå kommuns tillväxtprogram har nu sex insatsområden med särskilt fokus:
Energi, Industri, Musik/media/dans, Infokom, Hälsa & rehabilitering, Handel/Turism 
och arrangemang.

Sugen på jobb i Piteå? Gå in på www.pitea.se/ledigajobb 
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Har du åsikter på innehåll, frågor eller tips 
– tveka inte, hör av dig till Piteå kommun, 
informationsavdelning:   
Susanne Jacobsson 0911-69 62 03 eller 
mejla: susanne.jacobsson@klk.pitea.se

http://www.pitea.se
http://www.pitea.se/turism
http://www.energimyndigheten.se
http://www.pitea.se/ledigajobb 

